

Знамя труда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (4299)

Суббота, 18 февраля 1967 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп.

РАСЧЕТЛИВОСТЬ БОГАТСТВО МНОЖИТ

Добрьими делами знаменуют юбилейный год животноводы района. Они досрочно выполнили обязательства прошлого года и дали стране много сверхплановой продукции.

Первым в районе загорелся маяк на Переволокской ферме совхоза «Сланцевский». На свет его потянулись остальные фермы. Развив социалистическое соревнование и совершенствуя методы ухода за животными, замечательных успехов добились колхозы ферм Степановщина и Радовель, возглавляемые Н. И. Смирновой и Н. Е. Тумалевич. Та и другая фермы успешно справились с принятыми обязательствами.

Среди доярок первенство завоевала М. А. Федорова, получившая от каждой коровы своей группы по 4.128 килограммов молока. Высоких показателей достигли доярки Р. Ф. Тумалевич, А. Н. Горлова, Л. Г. Пухова, Н. Е. Крутник, И. А. Герасимова и многие другие.

Пламя социалистического соревнования перекинулось и на другие хозяйства района. Ориентируясь на переволокский маяк, резко поднял продуктивность доильного стада коллектив Сиженской фермы совхоза «Родина», руководимый Е. Палий. Среди совхоз-

ных животноводов первенство заняла доярка Е. Н. Иванова, получившая за год, по 3.873 килограмма молока от каждой коровы.

В совхозе «Аврора» в районном соревновании лидирует ферма Шавково, в «Старопольском» — Ложголово.

Меры экономического стимулирования сельского хозяйства, разработанные мартовским Пленумом ЦК КПСС и XXIII съездом партии, помогли ряду совхозов из убыточных стать рентабельными. Вслед за совхозом «Сланцевский» рентабельным хозяйством вошел в юбилейный год и совхоз «Родина». Он получил чистую прибыль свыше 80.000 рублей. При этом наибольшая часть прибыли получена от животноводства.

Уже сейчас многие фермы близки к организации работ на индустриальной основе. Так, животноводческая ферма в Переборе совхоза «Родина» снабжена мощными транспортерами по удалению навоза. Такая же механизация имеется на ферме Попкова Гора этого же хозяйства и на других фермах района. И если кое-где механизмы действуют не на полную мощность, то это объясняется тем, что люди еще не научились ими пользоваться.

Практика показывает, что возможности для улучшения экономических показателей животноводства очень велики. Тут и использование механизмов, и ра-

циональное кормление животных, и многое другое. В этом отношении характерен пример совхоза «Сланцевский». Только одна свиноводческая ферма деревне Бerezняк, возглавляемая коммунистом А. А. Титовым, дала чистой прибыли свыше 28.400 рублей. Что способствовало росту экономики? Прежде всего, дешевые корма, полноценные рационы, умелый уход за животными, правильная организация труда на ферме и строгий хозяйственный расчет.

Зима — трудное время для животноводов. Но трудности не помеха, если хорошо налажена технология производства, приведены в действие все резервы повышения продуктивности скота. Например, так, как это делается на ферме Радовель. Не случайно здесь в отдельные зимние дни получают от каждой коровы более пуда молока.

Сейчас, когда во всю ширь развертывается соревнование в честь 50-летия Советского государства, работники ферм намечают новые рубежи. Чтобы успешно взять их, надо всячески развивать трудовую активность людей, вовремя поддерживать все ценные начинания, проявлять больше заботы о быте и культурных запросах животноводов.

КИНГИСЕПП. 16 февраля. Городской Дом культуры. Сюда на окружное предвыборное совещание прибыли представители трудящихся Кингисеппского, Волосовского и Сланцевского районов.

Первой на трибуну поднимается товаровед Нарвской льноджутовой фабрики тов. Зуйкова.

Она говорит о высоком трудовом и политическом подъеме на предприятии, о стремлении каждого внести достойный вклад в дело успешного выполнения обязательств, взятых в честь 50-летия Советской власти, о большой чести, которая выпала на долю коллектива.

Ивангородские ткачи на общем собрании выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР заместителя директора по учебно-воспитательной работе Ивангородской восьмилетней школы Марию Григорьевну Андрееву.

Мария Григорьевна родилась в деревне Пловчиха Боровичского района Новгородской области. В 1940 году после окончания педучилища работала директором школы в Сортавальском районе Карелии. В 1942 году она вступила в ряды Коммунистической партии.

С 1946 года по 1956 год Мария Григорьевна — учительница математики Кингисеппской школы, а с 1956 года — заместитель директора по учебно-воспитательной работе в школе Ивангорода.

Мария Григорьевна заочно окончила учительский институт и педагогический институт имени Герцена.

За успехи в обучении подрастающего поколения она награждена орденом Ленина, медалью «За трудовое отличие» и значком «Отличник народного просвещения».

— Мария Григорьевна, — продолжает тов. Зуйкова, — живет в отдаленной нашей фабрики, воспитывает наших детей. Своей требовательностью, талантом преподавате-

Приветствуем делегатов второго районного съезда животноводов — передовиков сельского хозяйства!

ПОДДЕРЖАЛИ ЕДИНОДУШНО

ля она сумела привлечь любовь к себе не только со стороны школьников, но и их родителей.

Коллектив фабрики просит всех избирателей Кингисеппского избирательного округа № 111 по выборам в Верховный Совет РСФСР поддержать кандидатуру Марии Григорьевны Андреевой.

Слово предоставлено оператору печного цеха сланцевоперабатывающего комбината тов. Казанцеву.

— В дни выборов мы придем к избирательным урнам, чтобы проголосовать за лучших из лучших. На предвыборном собрании коллектива комбината «Сланцы» поддержал единодушно кандидатуру М. Г. Андреевой. Наш коллектив поручил мне заверить вас, что химики будут дружно голосовать за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Марию Григорьевну Андрееву.

В поддержку предложения избирателей выступили директор ордена Ленина совхоза «Гомяково» тов. Грачев, электрослесарь комбината «Фосфорит» тов. Богайцев, секретарь Кингисеппского РК ВЛКСМ тов. Трусковский, первый секретарь Сланцевского ГК КПСС тов. Петров и другие.

Учительница Волосовской восьмилетней школы тов. Семенова зачитала проект резолюции: просят Марии Григорьевну Андрееву дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кингисеппскому избирательному округу № 111.

Эта резолюция была принята единогласно.

Представители трудящихся приняли обращение ко всем избирателям Кингисеппского, Волосовского и Сланцевского районов.

На собрании избраны доверенные лица по избирательным участкам.

В. САЛОВ,

наш корр.

Четыре интервью

К ПРАЗДНИКУ — С ПОБЕДОЙ!

Сегодня большой праздник у доярок, свинарек, телятниц, пастухов, зоотехников... Успешно завершен первый год пятилетки, итоги которого подводят второй районный съезд животноводов. Наш корреспондент попросил руководителей хозяйств, секретарей партийных организаций, специалистов рассказать о достижениях, с которыми пришли на съезд животноводы совхозов. Ниже публикуются ответы.

НАШ РАПОРТ

В. СЕРГЕЕВА,
главный зоотехник
совхоза «Сланцевский»

Доярка Екатерина Иванова и Антонина Филиппова, перешагнувшие по надоям молока трехтысячный рубеж, свинарка Мария Тарасова, вырастившая 764 поросенка весом по 21 килограмму, ее подруга по труду Антонина Мишина и другие.

МОЛОДЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ

Б. ИВАНОВ,
секретарь партийной
организации
совхоза «Осьминский»

Среди 22 делегатов нашего совхоза на второй съезд приедет коллектива фермы Морди, выполнивший условия социалистического соревнования. Доярка этой фермы Зоя Васильевна Дмитриева выработала на 3.428 килограммов молока от каждой коровы своей группы, заняв первое место в совхозе. Делегатом съезда является также Мария Ивановна Дегтярева.

Она пенсионерка, но уже пять лет не растет с любимой работой, передает свой опыт молодым. А учить ей есть кого. Прежде всего от продажи государству молока и мяса. Характерно, что крупный рогатый скот средней и выше средней упитанности составляет 72 процента от общего количества проданного скота на мясо. Жирная и беконная свинина — 48,6 процента. Это важный резерв повышения экономических показателей совхоза.

На второй съезд от нас представлены 24 делегата. В их числе —

ЕСТЬ И У НАС МАЯКИ

М. КУЗНЕЦОВ,
секретарь партийной
организации
совхоза «Аврора»

Наши животноводы рапорт не писали, но это не значит, что у нас нет передовиков — победителей соревнования. 14 делегатов совхоза — это и есть наши маяки.

Перешагнули трехтысячный рубеж по надоям молока доярки А. Е. Смирнова, награжденная медалью «За трудовую доблесть», К. П. Сиротина, удостоенная ордена «Знак Почета», П. Н. Шаборшева. Птичница Г. Д. Званцева получила по 164 яйца от каждой из 3,5 тысячи кур, а М. В. Смирнова сохранила 96 процентов цыплят.

Хорошие привесы молодняка крупного рогатого скота у телятниц Т. И. Саар и Н. Г. Красановой (692 и 648 граммов соответственно).

На юбилейный год наши животноводы взяли повышенные обязательства: выполнили годовой план по продаже государства продукции животноводства к 5 ноября и до конца года продать дополнительно 150 тонн молока, 100 центнеров мяса и 50 тысяч штук яиц.

Возможности для того есть. В январе, например, среднесуточный надой молока от коровы на 13 килограммов больше, чем за январь 1966 года.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

20 февраля в 17 часов в горкоме партии для слушателей школы основ марксизма-ленинизма второго года обучения состоится лекция на тему: «Основные черты империализма».

ВЕХИ славного 50-летия

ГОВОРЯТ, хорошему предела нет. Именно таким правилом руководствуются наши животноводы. В прошлом году они в среднем по двум фермам получили 3.610 килограммов молока от коровы. На юбилейный год приняли обязательство надоить по 3.650 килограммов.

Работники ферм с первых же дней года взяли высокие темпы.

СЕКРЕТЫ МАСТЕРСТВА

Коллектив радовельцев, например, в январе получил 396 килограммов молока от каждой коровы, больше прошлогоднего на 104 килограмма. В отдельные дни здесь надаивают за сутки по пуду молока от коровы. Несколько ниже показатели у работников фермы Степановщина, но и они в сравнении с прошлым годом идут со значительным превышением. В феврале в среднем по отделению мы получаем по 11 килограммов молока от коровы. Это хороший показатель.

С ЧИСТОЙ ПРИБЫЛЬЮ

В двух километрах от шоссейной дороги за темной стеной леса разбросала свои домики небольшая деревенька Березняк совхоза «Сланцевский». На одной из окраин ее расположилась свиноводческая ферма, коллектив которой — пять свинарек, двое рабочих и сторож — содержит 808 свиней.

Люди здесь подобрались старательные. У каждого за плечами богатый опыт ухода за животными. Из года в год повышают привесы свиней. Если в 1965 году среднесуточный привес был 350 граммов, то в прошлом — 462, а в феврале текущего года уже возрос до 471 грамма вместо 400, предусмотренных заданием.

В этом большая заслуга свинарек Н. И. Матвеевой, А. Е. Петровой, А. В. Сергеевой, Н. В. Титовой и А. П. Петровой. Труженицы делают все для того, чтобы как можно больше дать продукции государству, дешевой и высокого качества.

Кстати, о себестоимости свинины. Если в целом по совхозу центнер ее обошелся 112 рублей 67 копеек, то здесь себестоимость составила лишь 77 рублей 40 копеек. В общей сложности за год ферма дала чистой прибыли 28.400 рублей. Это стало возможным благодаря внедрению хозяйственного расчета. Работники фермы научились экономить, в большом и малом. Даже ремонт помещений, кроме капитального, производится собственными силами.

Если на других фермах из-за нерадивости отдельных людей приходится растрачивать значительные суммы на приобретение инвентаря, на мелкий ремонт, то здешние животноводы хорошо знают цену бережливости и по-хозяйски относятся ко всему.

Успех свиноводов объясняется еще и тем, что на ферме рачительный хозяин, коммунист А. А. Титов. Он руководит коллективом, направляет его усилия. В этом ему помогает коммунист К. П. Петров.

Хороший старт взяли работники фермы с первых же дней юбилейного года.

А. ФИГУРИН,
селькор.

боя у деревень Новинки и Ребельск, потеряли танк и пушку.

В деревне Пантелеевово расположился штаб отряда № 83 Н. В. Суворова, а в Рыжикове — тройка по восстановлению Советской власти. Зимой 1943 года начал свою деятельность Гдовский межрайонный партийный центр, руководителем которого был председатель Гдовского райисполкома И. Н. Гаврилов. От сланцевских партийных групп в него были введены С. А. Сергеев, Васильев, Е. К. Мохов. Как и Кингисеппский межрайонный центр, Гдовский партийный центр простирая свое влияние на десятки партийных групп, число которых к лету 1943 года достигло пятидесяти.

На территории Осьминского и восточной части Сланцевского районов образуется партизанский край. Власть в освобожденной местности передается чрезвычайным тройкам. В обязанности троек входит продовольственное обеспечение партизанских отрядов. В состав Сланцевской тройки входили М. О. Иванов — председатель, К. Ф. Павлов — заместитель и С. А. Сергеев — спецчасть.

Партизанские отряды сводятся в крупные воинские подразделения — бригады. Из сланцевских, осьминских и гдовских партизан формируется 9-я партизанская бригада (командир И. Г. Светлов — бывший судья, комиссар И. Д. Дмитриев — бывший секретарь Лужского райкома партии). В начале октября бригада имела 560 бойцов, к ноябрю — около 2.000, а к концу года — 3.000 че-

го же способствует росту продуктивности скота? Это, прежде всего, трудолюбие людей, их неукротимое желание ознаменовать 50-летие Великого Октября достойными производственными подарками. Старательно работают такие доярки, как М. Федорова, Л. Пухова, А. Горлова, Р. Тумалевич. С них берут пример молодые животноводы Е. Ермолаева, Н. Крутик, И. Герасимова, П. Петрова. Список передовых людей можно было бы продолжить, но и того достаточно, чтобы сказать, что животноводы отделения полны решимости с честью выполнить принятые обязательства на юбилейный год.

Это подтверждается и тем, что благодаря усилиям полеводов созданы условия для полноценного кормления животных. Каждая корова получает в сутки 4 килограмма высококачественного сена,

15 килограммов силоса, 7 килограммов брюквы, концентраты, даем витаминную подкормку в виде хвойного раствора.

Большое значение придаем прогулкам животных. Они у нас практикуются ежедневно, за исключением ненастных дней.

Мы добились такого положения, что отели проходят, как правило, в осенне-зимний период. Это позволяет получать большое молоко в течение всего года.

Мастерству по содержанию и уходу за животными доярки учатся не только друг у друга, но и в школе животноводов. Здесь они получают теоретические знания. Занятия проходят активно, живо и интересно. Нередко в роли преподавателей выступают рядовые труженики фермы. Они делятся своим опытом с молодыми животноводами.

Развитию трудовой активности людей хорошо помогает своевременное подведение итогов социа-

листического соревнования. Итоги у нас подводятся ежедневно, а в конце месяца буквально по всем показателям, в том числе и по экономическим.

Мы ревностно следим за работой ферм не только своего совхоза, но и других хозяйств. Все, что находим у них хорошего, берем себе на вооружение.

Все это дает нам право уверенно сказать, что задание юбилейного года животноводы нашего отделения значительно перевыполнят.

Н. БОГДАНОВА,
зоотехник 3-го отделения
совхоза «Сланцевский».

Хозяйства Калининского района Калининской области обеспечены добрыми семенами районированных сортов. Сейчас образцы семян проходят вторую проверку в районной контрольно-семенной лаборатории.

НА СНИМКЕ: старшая лаборантка Н. Смирнова (справа) и лаборантка Г. Галузина определяют качество семян, поступивших из колхоза «Михайловское».

Фото Н. Чамова.



ловек. В октябре в зоне действия бригады была очищена от оккупантов территория, насчитывающая почти 400 деревень. С 23 октября бригада стала выпускать свою газету «Красный партизан». Всего вышло 12 номеров, редактировал газету В. Никандров.

В номере газеты от 15 января 1944 года говорится об удачных действиях группы голландцев, мобилизованных немцами, но перешедших на сторону партизан. Голландцы Лямардин Герто, Коунет Генрих, Джон-Ван-де-Пас под руководством чеха Кура Отдрик пустили под откос немецкий эшелон на железной дороге Кингисепп—Нарва.

Максимальной силы «рельсовая война» достигла в январе—феврале 1944 года, когда партизаны стремились обеспечить высокий темп наступления советских войск после прорыва блокады Ленинграда. За месяц партизаны девятой бригады совершили 20 крупных

противотанковые рвы, каменные здания превращены в узлы сопротивления. При взятии Кингисеппа решающую роль сыграли лыжные отряды и подвижные группы танков и мотопехоты. Исключительную маневренность и выносливость проявил лыжный отряд капитана Ковалевского. Прорвавшись с севера и с юга на фланги противника, наши части вошли в город.

После форсирования Луги, один поток наших частей был отправлен к реке Нарве в обход нарвской группировки противника через станцию Вервенка к Кривой Луге, другой — через Выскатку к Гдову.

Сланцы были освобождены 1 февраля партизанами 9-й бригады. Немецкий гарнизон, насчитывающий около 400 человек, не принял боя и бежал в направлении на Кингисепп, как только партизаны водрузили красный флаг на шахте имени С. М. Кирова. На следующий день в Сланцы вступили регулярные части нашей армии. В Черновском лесопункте расположился штаб Ленинградского фронта, которым командовал в то время генерал армии Л. А. Говоров. Сланцы стали базой войск, действовавших на фронте от Чудского озера до Нарвы. Здесь помещались склады продовольствия и боеприпасов.

4 февраля части 196-й стрелковой дивизии вступили в Гдов. Части второй ударной армии 3 февраля вышли к реке Нарве южнее города Нарвы и захватили небольшие плацдармы на левом берегу, но дальше не продвинулись.

Е. ПЕТРОВ,
преподаватель средней школы
№ 2, член нештатного отдела
редакции.
(Окончание следует)

В ПАРТИЗАНСКОМ КРАЕ

Документальная история

С 17 декабря 1943 года начала выходить газета только что организованной 12-й Приморской бригады «Народный мститель». 12-я бригада разгромила гарнизоны в Веймарне, Вервенке, Туганах, вывела из леса около 10 тысяч жителей, с января 1944 года парализовала движение на Балтийской дороге.

В сентябре 1943 года немцы издают приказ о поголовной эвакуации населения: «Кто уклоняется от эвакуации, будет расстрелян как пособник партизан». В ответ на это агитаторы подпольщиков и партизан призывают всех способных носить оружие вступать в отряды, а женщин, детей и стариков — уходить в леса.

Немецкие катапульты встречают на своем пути опустевшие деревни. В бессильной злобе они сжи-

гают большинство деревень Сланцевского района вплоть до Рудно. Но дальше в партизанский край проникнуть не смогли. Партизанские бригады, совершая быстрые переходы, громят коммуникации врага. В результате нескольких ударов, нанесенных 2 и 9-й бригадами по железной дороге Псков—Гдов, она совсем перестала функционировать.

1 февраля 1944 года части второй ударной и 42-й армий освобождают г. Кингисепп и форсируют реку Лугу у Кингисеппа и б. Сабска. Немцы сделали отчаянную попытку остановить советские войска у Кингисеппа, подготавливая оборону на западном берегу р. Касколовки, установив там большое количество пулеметов, минометов и легкой артиллерии. За рекой Лугой расположилась тяжелая артиллерия, на восточной окраине города были вырыты



1943 год — год развертывания массового партизанского движения в нашей области. Народные мстители теснят захватчиков, ликвидируют их господство. На значительной территории в тылу у фашистов восстанавливается Советская власть.

Партизанские центры дают указания колхозникам не сдавать оккупантам хлеб нового урожая, прятать его. Даже среди полицейских отрядов начинается брожение. Немецкие гарнизоны остаются только в рабочих поселках. Но немцы не чувствуют себя спокойно и здесь. Совершаются удачные нападения на немецкие гарнизоны в поселке Рудничный и на шахте № 1. Фашисты пытаются совершать ответные карательные операции, но при встречах с партизанами несут большие потери. Много убитых увезли они после

Знамя ПРУДА



Охотничья быль

В ЛЕСУ было тихо, как будто бы все в нем уснуло или слышало чью-то чарующую песню. С серого непроницаемого неба падали редкие пушистые снежинки. Владимир Владимирович прислонился к сосне и стал наблюдать, как цепочка стрелков быстро уходила вперед по узенькой лесной дорожке.

Вот от цепочки отделился очредной номер, сделал несколько шагов в сторону и стал не спеша маскироваться. Цепочка пошла дальше и вскоре скрылась за поворотом. Владимир Владимирович снял с плеча ружье с орлами императорского завода, рюкзак, достойный своего двухствольного собрата, и долго примерялся к дереву, пытаясь их довесить. Но, как на зло, сосна была удивительно гладкой, как телеграфный столб, ни сучка, ни задоринки. Ближайший сук находился не ниже пяти метров.

Владимир Владимирович почесал затылок и все свое снаряжение приставил к дереву. Минуты через две была закончена и маскировка и снег притоптан вокруг дерева.

Перед ответственной стрельбой ружье, как правило, проверялось: крепились ли существовавшие винты, которые опять-таки от первого же выстрела выкручивались. Шлагатиной привязывалось зевье, которое иначе не держало.

ЗАПАСНАЯ СИЛА

лось, лепилась из хлебного мякиша мушка. И ничего, ружье стреляло!

Довольный результатом своих трудов Владимир Владимирович прищелкнул языком и высунулся из своего укрытия. Шагах в семи — восьми от только что построенного укрытия лежала спящая ель, а рядом — запорошенная снегом куча хвороста. Не отрывая прищуренного взгляда, охотник долго и внимательно рассматривал эту кучу, как будто перед ним была красавица из сказки «Тысяча и одна ночь», потом вдруг выбежал из своего укрытия и прямо к ней.

Внимание охотника, оказывается, привлекла разлапистая зеленая ветка, торчавшая из белого серебристого холмика.

— Хороша для маскировки, — подумал Владимир Владимирович и, взяв ее обеими руками, дернул.

Ветка не поддавалась. Еще усилие — и снова никакого результата.

— О-го! — сказал охотник и, поднатужась, дернул что есть силы. И тут случилось самое невероятное. Куча задвигалась, вздыхала, и вся ее масса с ревом двинулась на человека.

Владимир Владимирович замер на мгновение, как кролик под гипнотическим взглядом питона, и вроде бы лишился сил. Глаза и

пот открыты, брови подняты и выражали то, что только можно было выразить в подобном случае. Пристыли ноги. Но вот оцепенение прошло. Оно прошло так же быстро, как и наступило, и наш охотник вдруг подпрыгнул, будто бы в него включили электрический ток, и вмиг достиг спасательного дерева. Еще мгновение — и он уже был на сучке, на том самом сучке, который до этого случая для Владимира Владимировича был недосыгаем.

— И-иэх! — вздохнул охотник и с видом едва уцелевшего человека взглянул на удиравшего во все лопатки медведя.

В тот день Владимиру Владимировичу исполнилось семьдесят четыре года.

— Вот это да! — покатываясь со смеху, гоготали охотники, столовившиеся вокруг своего обескураженного товарища, — без всяких что ни на есть технических приспособленный и на такую-то верхатуру. Ну нет, такое без нечистой силы не бывает...

Штутили все, по-всякому, кто как умел. А дед часес затылок да чуть смущенно пожимал плечами. Потом кто-то предложил попробовать взобраться до сучка. Пятнадцать человек, один сменяя другого, пытались влезть на эту сосну. Снимали тужурки, ватники, старались, силились, крахтели и все безрезультатно, никто до половины даже не добрался.

Теперь смеялся дед.

— Хе, хе, — тряслась его козлиная бородка. — Пока не встретитесь с медведем, не хватит сил до сучка добраться. В. ХИНИН,

наш корр.

Пестрит пометками блокнот. Обнявшись ель стоит с сосновою. А я, нырнув за поворот, Бреду излюбленной тропою. Блаженство думать и мечтать. К стволу осину прирастал, Стихи без устали читать Лесной пернатой шумной стае! Приятно слушать тишину Зимой ли, осенью ли, летом... В зеленый томик заглянув, Болтать с любимейшим поэтом. Приятно чувствовать, вот-вот

Из больничной постели они, И от пули тебя сберегали В боевые суровые дни... Нам с тобою, «старик», бывало, Как-то сразу, мгновенно, вдруг До безумия не хватало Нежных, ласковых женских рук. Но по нашей оплошности что ли, Может быть, по причине другой Мы не видим на них мозоли, Мы на них махнули рукой. Нежно-розовый глянец кожи Их скрывает от наших глаз. Мы душой их почувствовать можем,

Но душа не остнее глаз. Да. Сегодня неплохо бы было, Нам с тобой осмотреться вокруг И понять, что женская сила — Это скромность натруженных рук.

Г. ФИЛИМОНОВ.

г. Сланцы.

В осеннем лесу

Пестрит пометками блокнот.

Обнявшись ель стоит с сосновою.

А я, нырнув за поворот,

Бреду излюбленной тропою.

Блаженство думать и мечтать.

К стволу осину прирастал,

Стихи без устали читать

Лесной пернатой шумной стае!

Приятно слушать тишину

Зимой ли, осенью ли, летом...

В зеленый томик заглянув,

Болтать с любимейшим поэтом.

Приятно чувствовать, вот-вот

Там за спиной мохнатой ели Слегка в развалочку пройдет Чуть-чуть задумчивый Есенин. Упрямый чуб со лба смахнет, Глаза заставят улыбнуться. И тотчас ветер донесет Слова, что песней в сердце

рвутся.

Он мне прочтет стихи свои О шуме ветра в день осенний... Ах, если б тень среди хвои Твоя была, Сергей Есенин!

В. ДУДИН.

г. Сланцы.



Все у них наоборот

Их тропинка привела
За окопицу села,
Где кругом белым-белом,
Горы снега намело.
Все у них наоборот:

Тропкой торной он идет...
Подрастут, тогда уж сами
Поменяются местами.

Фотоэтюд Ю. Власова.

*Знамя
ПРУДА*



ЗАПАСНАЯ СИЛА

лось, лепилась из хлебного мякиша мушка. И ничего, ружье стреляло!

Довольный результатом своих трудов Владимир Владимирович прищелкнул языком и высунулся из своего укрытия. Шагах в семи — восьми от только что построенного укрытия лежала спящая ель, а рядом — запорошенная снегом куча хвороста. Не отрывая прищуренного взгляда, охотник долго и внимательно рассматривал эту кучу, как будто перед ним была красавица из сказки «Тысяча и одна ночь», потом вдруг выбежал из своего укрытия и прямо к ней.

Внимание охотника, оказывается, привлекла разлапистая зеленая ветка, торчавшая из белого серебристого холмика.

— Хороша для маскировки, — подумал Владимир Владимирович и, взяв ее обеими руками, дернул.

Ветка не поддавалась. Еще усилие — и снова никакого результата.

— О-го! — сказал охотник и, поднатужась, дернул что есть силы. И тут случилось самое невероятное. Куча задвигалась, вздыхала, и вся ее масса с ревом двинулась на человека.

Владимир Владимирович замер на мгновение, как кролик под гипнотическим взглядом питона, и вроде бы лишился сил. Глаза и

пот открыты, брови подняты и выражали то, что только можно было выразить в подобном случае. Пристыли ноги. Но вот оцепенение прошло. Оно прошло так же быстро, как и наступило, и наш охотник вдруг подпрыгнул, будто бы в него включили электрический ток, и вмиг достиг спасательного дерева. Еще мгновение — и он уже был на сучке, на том самом сучке, который до этого случая для Владимира Владимировича был недосыгаем.

— И-иэх! — вздохнул охотник и с видом едва уцелевшего человека взглянул на удирающего во все лопатки медведя.

В тот день Владимиру Владимировичу исполнилось семьдесят четыре года.

— Вот это да! — покатываясь со смеху, гоготали охотники, столовившиеся вокруг своего обескураженного товарища, — без всяких что ни на есть технических приспособленный и на такую-то верхатуру. Ну нет, такое без нечистой силы не бывает...

Штутили все, по-всякому, кто как умел. А дед часес затылок да чуть смущенно пожимал плечами. Потом кто-то предложил попробовать взобраться до сучка. Пятнадцать человек, один сменяя другого, пытались влезть на эту сосну. Снимали тужурки, ватники, старались, силились, крахтели и все безрезультатно, никто до половины даже не добрался.

Теперь смеялся дед.

— Хе, хе, — тряслась его козлиная бородка. — Пока не встретитесь с медведем, не хватит сил до сучка добраться. В. ХИНИН,

наш корр.

Пестрит пометками блокнот.

Обнявшись ель стоит с сосновою.

А я, нырнув за поворот,

Бреду излюбленной тропою.

Блаженство думать и мечтать.

К стволу осину прирастал,

Стихи без устали читать

Лесной пернатой шумной стае!

Приятно слушать тишину

Зимой ли, осенью ли, летом...

В зеленый томик заглянув,

Болтать с любимейшим поэтом.

Приятно чувствовать, вот-вот

Там за спиной мохнатой ели Слегка в развалочку пройдет Чуть-чуть задумчивый Есенин. Упрямый чуб со лба смахнет, Глаза заставят улыбнуться. И тотчас ветер донесет Слова, что песней в сердце

рвутся.

Он мне прочтет стихи свои О шуме ветра в день осенний... Ах, если б тень среди хвои Твоя была, Сергей Есенин!

В. ДУДИН.

г. Сланцы.

НОВЫЕ КНИГИ

«НАША ГЛАВНАЯ ПЛОЩАДЬ», Издание второе, дополненное. Красная площадь — удивительное место, откуда можно поглядеть на все стороны света, словно поднята она высоко над страной. Но и она видна всему миру, видна через океаны и горы, через леса и поля.

Как певучая грозь, повисает в воздухе музыка курантов, звучит бой часов Кремлевской башни. Близится рассвет. Первая краска зари касается верхушек башен, трогает шпили и купола. Отступая, редеет туман, и, как бы заново возникнув, открывается видение Красной площади.

— И вдруг кажется, что ты и вправь стоишь на том месте, откуда начинается земля. А может быть, это так и есть? Тут она и берет свое начало, советская земля наша, — у сердца Родины.

Ветер несет над Родиной рокот станков, гул тракторов, смех детей, гудки заводов, пение, музыку — глубокий и сильный голос жизни.

...Звучит над Красной площадью бой часов, и народы слушают его, как колокол мира. Звучит, звучит величавый колокол, бьют часы Кремлевской башни, возвещая начало дня, начала нового года. И страна наша, точно богатырь, поднимается во весь рост.

* * *

В. КРИВЕНЧЕНКО. «Отставки не будет». Герой этой книги не вымыщен, это — старый коммунист, генерал-майор в отставке Г. Ф. Червинский. От схваток с кулацкими бандами Полесья в гражданскую войну до руководства одним из первых целинных совхозов Казахстана в наши дни — таков его жизненный путь.

Написанная живо, интересно, книга имеет большое воспитательное значение.

Спорт

ШАГИ СПАРТАКИАДЫ

В минувшее воскресенье соревнования лыжников проводились в зачет VI зимней спартакиады профсоюзов. Хорошая погода, отличное скольжение и чудесное настроение лыжников — все это говорило за то, что борьба будет интересной.

Первыми в борьбу вступили юноши. На дистанции в пять километров основными претендентами на победу были П. Дементьев с шахты № 2 и В. Катыкин с шахты № 3. Пятикилометровую трассу В. Катыкин прошел за 18 минут 26 секунд. Всего на 6 секунд проиграл ему П. Дементьев.

Отличный результат показал и представитель треста № 31 В. Анисенок, выступивший в личном зачете.

После юношей был дан старт лыжницам на дистанцию в пять километров. Первой вышла со старта представительница второй шахты Н. Коряженкова. Она и пришла первой к финишу. Ее на-

стигла В. Садковская, выступающая также за вторую шахту. Результаты у женщин также высокие. Всего лишь 23 минуты 37 секунд потребовалось Вале Садковской, чтобы преодолеть дистанцию. Три секунды проиграла ей представительница сланцеверерабатывающего комбината Л. Папандопуло. Время Коряженковой — 24 минуты 40 секунд.

Самым массовым был забег мужчин на дистанцию десять километров. Высокий темп гонки задал представитель второй шахты Е. Миняйчев. Он и занял первое место с результатом 38 минут 17 секунд. Всего 10 секунд проиграл ему П. Иванов — лучший лыжник сланцеверерабатывающего комбината. Третьим на этой дистанции был представитель шахты имени С. М. Кирова С. Ильин. Его результат 38 минут 45 секунд.

Последними вступили в борьбу мужчины в гонке на 15 километров. Гонщики проходили три круга по 5 километров. Следить за борьбой на дистанции было очень

интересно. Первым на старт вышел В. Анисимов и сразу же взял высокий темп. Две минуты спустя отправился в путь Н. Кислов, а затем Г. Сырадой. Между гонщиками завязалась упорная борьба. Болельщики подбадривали своих лыжников, сообщали им результаты, но у всех, конечно, на прицеле был лыжник в белом костюме, вышедший первым.

Эту гонку выиграл Н. Кислов со временем 57 минут 37 секунд. В. Анисимов был вторым, его время — 58 минут 17 секунд, третье место у Г. Сырадой — 59 минут 10 секунд.

Командные места распределились следующим образом: первое место заняла команда второй шахты, на втором — сланцеверерабатывающего комбината, на третьем — шахты имени С. М. Кирова. Далее идут команды цементного завода, треста № 31 и шахты № 3.

А. ЕГОРОВ,
председатель шахткома,
Н. СМИРНОВ,
инструктор физкультуры.

Зарубежные новости

ПОД ПАРУСОМ ВОКРУГ СВЕТА

ВОТ ТАК УЛОВ!

Иракские рыбаки поймали в устье реки Шатт-эль-Араб... тридцатиметрового кита. Чтобы вытащить добычу из воды, понадобилось два огромных портовых крана. По словам старожилов, таких крупных китов никогда не видели ни в реке, ни в Персидском заливе. Чучело кита будет выставлено в зоологическом музее Багдада.

ПРИЯТНАЯ ОШИБКА

Тринадцать лет назад английские врачи заявили, что Памела Джонс не доживет до 20 лет. Недавно Памела отметила свое двадцатипятилетие. Она чувствует себя настолько уверенной, что сообщила о предстоящем замужестве. Мрачный прогноз был сделан врачами после того, как Памела перенесла операцию на сердце. Эта была одна из первых операций такого рода в Англии.

ЗМЕИ НЕ ПОМОГЛИ

Полицейские одного из австралийских городов в поисках преступников заглянули в заброшенный дом на окраине и чуть не стали жертвами охранявших его ядовитых змей. Посреди комнаты, в окружении бутылок виски и пачек сигарет безмятежно спали семь подростков. Полиция обнаружила в доме украденные товары на сумму в 10 тысяч австралийских долларов.

И. о. редактора
В. И. ЗОЛОТАРЕВ.

ПОБЕДИЛИ ЛЫЖНИКИ СЕДЬМОЙ ШКОЛЫ

Большой интерес у школьников вызвали соревнования на лично-командное первенство по лыжным гонкам на приз городского отдела народного образования. К ним готовились долго и упорно, ведь команда-победительница должна представлять наш город на зональных соревнованиях в городе Кингисеппе.

На дистанции два километра победила ученица школы № 7 Ирина Егорова. На четырехкилометровой трассе у девочек среднего возраста шла упорная борьба. Здесь спортсменка девятой школы Галина Горб всего на одну се-

кунду опередила свою соперницу из седьмой школы Любу Захарцеву и стала победительницей.

У мальчиков в гонке на три километра вне конкуренции был ученик седьмой школы Вячеслав Бондарчик.

На пятикилометровой дистанции все прочили победу Николаю Цветаеву из школы № 3, и в сущности так оно и получилось. А вот в борьбе за второе место, проявив большую силу воли и упорство, вышел победителем спортсмен седьмой школы Виктор Пупков.

В командном зачете впереди

оказалась дружная команда школы № 7, второе место — у команды Черновской школы и третье — у школы № 3.

Очень хорошо организовал и руководил соревнованиями преподаватель средней школы № 3 В. П. Никуфоров.

Огорчает, что средние школы безответственно отнеслись к этим соревнованиям. От школы № 1 выступили ребята только старшего возраста, а вторая школа вообще не участвовала в гонках.

В. ЕГОРОВА,
директор детской спортивной школы.

Галине КАЗАНОВОЙ
и Николаю ФЕДОРОВУ
Поздравляем вас с бракосочетанием, желаем большого семейного счастья и взаимной любви.

Комсомольцы второй горбольницы.

Справочный отдел

оск. 13.20 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Сильные, ловкие, смелые...» (рассказ об армейских спортсменах). 14.00 — «Сельский клуб». 14.55 — Первенство мира по хоккею с мячом: Швеция — СССР (из Хельсинки). 16.45 — Концерт эстонской народной музыки. Трансляция из Дома композиторов. 18.00 — Первенство мира по скоростному бегу на коньках для женщин (из Голландии). 19.05 — XVI зимняя спартакиада профсоюзов ЭССР (трансляция со стадиона на бульваре Суворова). 20.15 — «Телеконкурс», IV передача. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Художественный фильм «Жизнь прошла мимо» («Мосфильм»).

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ФЕВРАЛЯ

10.00 — Утренний концерт. 10.25 — Программа передач. 11.00 — «Человек сильнее». Документальный фильм. 11.10 — «Детский экран»: польский художественный фильм «История золотой туфельки». 13.30 — Кино журнал. 13.40 — «Ленинград». Телефильм. 14.15 — «Детский экран»: «Навстречу празднику народного творчества», III передача. 14.35 — «Целина, улица Минская». Документальный

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ФЕВРАЛЯ

10.00 — «Будильник». 10.30 — «Гимнастика для всех». 11.00 — Для школьников: «Путь к музыке» (из Ленинграда). 12.20 — Для малышей: театр «Колокольчик». 12.10 — «Музыкальный кин

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 18 февраля — художественный кинофильм «Черный бархат». Начало в 17, 19, 21 час. Танцевальный вечер. Начало в 21 час. 19 февраля — новый художественный кинофильм «Туннель». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей кинофильм «Повесть о настоящем человеке». Начало в 11 часов. 21 февраля — художественный кинофильм «Непокоренный батальон». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 18 февраля — художественный кинофильм «В дальнем плавании». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей кинофильм «Повесть о настоящем человеке». Начало в 10 часов. 19 февраля — художественный кинофильм «Черный бархат». Начало в 17, 19, 21 час. 20 февраля — новый художественный кинофильм «Туннель». Начало в 17, 19, 21 час.

Коллектив Северо-Западного строительно-монтажного управления треста «Коксохиммонтаж» выражает глубокое соболезнование Уточкину Евгению Прокофьевичу по поводу смерти его матери Надежды Петровны, последовавшей 16 февраля 1967 года.

НАРВСКАЯ ЛЬНОДЖУТОВАЯ ФАБРИКА

объявляет прием учащихся в филиал школы ФЗУ

для подготовки учениц прядильщиц.

Принимаются девушки с 16 до 19 лет, с образованием не ниже 8 классов.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и общежитием. Прием заявлений проводится до 1 марта. Срок обучения 1 год 2 месяца.

Обращаться в отдел кадров фабрики.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

ТРЕБУЮТСЯ

ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК и ШВЕЙ-МОТОРИСТИКИ.

Администрация.

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ КОМБИНАТ «СЛАНЦЫ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

электромонтеров (мужчин) по обслуживанию и ремонту электротехнического оборудования.

Для обучения специальности электромонтера принимаются мужчины в возрасте 18 лет и старше.

СЛАНЦЕВСКОМУ КОНСЕРВНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЕТСЯ

ИНЖЕНЕР-ЭКОНОМИСТ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Баранова, дом № 1.

Газета выходит пять раз в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции